Результаты проекта «Маскировочные сети для СВОих»
Количественные показатели
С декабря 2023 по декабрь 2024 года в рамках проекта «Маскировочные сети для СВОих» сплетены 111 маскировочных сетей размерами 6 Х 3 метра, более 50 нашлемников для снайперов, залиты в собранные обучающимися консервные банки более 200 окопных свечей, закуплено и собрано гуманитарной помощи более чем на 400 тысяч рублей. Через волонтёров и с помощью транспортной компании "Желдорэкспедиция" на фронт передано 25 отправлений на Курское, Луганское, Белгородское, Купянское, Донецкое, Сватовское, Херсонское, Клещеевское, Харьковское направления.
Качественные показатели
В рамках проекта  Добро-центр МОУ «Гимназия №1» г. Воскресенск приобрел статус городского центра помощи, где принять участие в добром деле может каждый воскресенец. В гимназию обращаются с запросами о гуманитарной помощи не только родители обучающихся, призванные в качестве добровольцев, но и другие жители округа и региона. Кроме того, мастер-классы по плетению маскировочных сетей, ставшие традиционными, повышают стремление школьников помогать своей стране и её гражданам, тем самым воспитывая и формируя настоящего патриота.
 Волонтёры центра обучают школьников и педагогов других образовательных организаций плести маскировочные сети, тем самым способствуя увеличению масштабов инициативы.
[bookmark: _GoBack]Главным результатом проекта являются положительные отзывы бойцов, получивших маскировочные сети, окопные свечи и гуманитарную помощь.
